

上海市杨浦区新闻出版和电影管理办公室 2023 年度 行政许可实施情况年度报告

根据《中华人民共和国行政许可法》《上海市优化营商环境条例》等有关规定，现将本部门 2023 年行政许可实施情况报告如下：

一、总体情况

杨浦区新闻出版和电影管理办公室“一网通办”平台共涉及核发出版物经营许可证（零售）、设立营业性电影放映单位许可（不含外商投资电影院）、设立从事包装装潢印刷品和其他印刷品印刷经营活动的企业审批等事项 10 件，均为即办件（涉及现场核验、勘查、评级、其他部门流转及补贴经费发放、公示等情况均不计入承诺办结时限）。

二、行政许可办理情况

2023 年，我办认真开展行政许可证审批工作，新办理行政许可证 16 家，其中印刷企业 3 家、出版物经营企业 11 家，商业影院 1 家，点播影院 1 家。

其他事项办理情况如下：办理出版物经营许可证变更 6 家，出版物网上备案 3 家，出租经营备案 1 家。

同时，认真完成年度核验工作，完成年检 105 家，出版物经营企业 87 家，其中通过年检 68 家、暂缓年检 13 家、注销登记 6 家；电影放映企业 18 家，其中延续 17 家，注销 1 家。完成年报

审核工作，完成年报审核 82 家，其中出版物经营企业 44 家，印刷企业 38 家。相关工作均按时受理、审查并办结。当前，已通过“一网通办”实现收件、受理、审查和执照寄发的全程办理，事项办理过程中及时通过电话和网络告知办件状态。现场咨询和帮办窗口设置在杨浦区怀德路 600 号综合窗口。

三、批后监管开展情况

2023 年，我办进一步探索和完善行政许可监管与国家和本市改革要求相结合相关工作，实现常态化监管和重点监管有机衔接、协调互补。

一是落实改革要求，完善监管制度。根据国家和本市“放管服”改革提出的“简化前期审批，加强事中事后监管”的精神，结合行业行政许可特点，根据“谁审批、谁监管”的原则，对电影放映、出版物零售和印刷业相关的 10 项许可事项进一步梳理，明确了监管职能，完善了审批后监管工作机制。

二是执行监管制度，实现常态监管。我办严格实施事前审批和事后监管，杨浦区文化执法大队展开日常巡检，对辖区内 15 家电影放映经营场所、6 家有证点播影院开展检查 18 次，出动人员 67 人次，检查场所 44 家次。另外，印刷市场执法检查 26 次，检查场所 110 家次，立案处罚 4 件，罚款 4000 元。

三是强化监管时效，实现重点监管。针对重要时间节点和重点企业进行重点监管。元旦春节、开学季、国庆假期等重要时间节点对辖区内影院实体书店进行全覆盖检查，并对印刷企业开展

抽查，每两个月上报一次检查情况。

四、改革创新情况

一是坚持线上线下融合。2023年，我办持续推动行业行政许可事项100%网上办理、公共服务办理事项和跨部门行政协助事项网上办理工作。依托“一网通办”统一受理平台，加强部门协作，同步获取受理和办理信息，做到“当日提交即受理”，全流程跟踪，强时效跟进，做到“当月件当月办结”。

二是优化收件流程，提高受理专窗工作人员业务技能，提高办理效率。在不改变相关部门规定的准入许可条件和事项的前提下，以场所、设备设施、所需材料等为基本元素，受理专窗工作人员可通过电话或线上虚拟综窗方式一次性告知市场主体必须具备的许可条件和应当提交的材料。

五、监督制约情况

2023年，我办对年度办理事项档案进行了整理和归档，对往年的审批文件进行了自查，对审批的合规性、文书的规范化、批后监管的落实情况进行检查。经查，发现存在部分文书格式不统一、个别许可证过期的情况，均已完成涉及企业的信息更新。

我办涉及企业行政许可事项全年零差评，未涉及行政复议、行政诉讼案件。

六、存在的主要问题及改进措施

一是行政许可改革力度需进一步深化。我办行政许可审批过程中的跨部门合作有待进一步加强。同时，存在一定程度的审批

系统和制证系统分离的情况，需进一步探索并形成“一件事一次办”，简化涉企办事手续和成本，助力营造更好的营商环境。

二是行政许可办件时限需进一步提高。我办承担的核发出版物经营许可证、设立电影放映单位审批等事项，承诺办件时限受勘察场地、法规培训等影响，办件时限仍需进一步提升，网办率、全程网办率有待进一步提高。

三是事中事后监管需进一步跟进。当前，我办事中事后监管方式主要以现场检查为主，与“双随机、一公开”监管、“互联网+监管”的改革要求仍有一定差距，需要因地制宜创新监管，加强部门沟通，强化联合检查，充分运用“互联网+监管”和“信用监管”等手段。

单位名称（盖章）：杨浦区新闻出版和电影管理办公室

日期：2024年3月1日